



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2020. augusztus :: IX. évfolyam 8. szám

Tartalom

Veszprém megye
kiemelkedő strandja az
ötcsillagos Csopak
Községi Strand!

1., 3. oldal

Nyári ünnepi fogadás

1., 4. oldal

Fellélegzés a strandon

2. oldal

Nagycsoportosok
búcsúztatása

3. oldal

Elismerések átadása

5-6. oldal

Mi lesz veled Sárdi rét?

7. oldal

Hullámtörés ötödször -
„Ugorj ki a Balatonból!”

7. oldal

2020. július 9-én elhunyt
Herold Lajos...

8. oldal

Pályázatot nyert
a Csopaki Sport Club

8. oldal

Kevesebben lettünk...

9. oldal

Fotópályázat

9. oldal

Rekkenő hőség,
jégbehűtött pezsgő és
nyílt nap

10. oldal

Sajtóközlemény

11. oldal

Az Európai Bizottság
jóváhagyta a Csopaki
borok oltalom alatt
álló eredetmegjelölését

11. oldal

Újabb eszközökkel
bővült a csopaki orvosi
rendelő felszereltsége

12. oldal

Nyári séták

13. oldal

Veszprém megye kiemelkedő strandja az ötcsillagos Csopak Községi Strand!

Strandunk az idei „Kék Hullám Zászló” strandminősítési versenyen ismét a maximumot, öt csillagot nyert. Ezenkívül megyénk strandjai közül a legmagasabb pontszámot elérve, Veszprém megye különdíját kaptuk. Az elismerést Polgárdy Imre úr, a Veszprém Megyei Közgyűlés elnöke adta át. Csopak immár sokadik alkalommal nyeri el az 5 csillagot, amire méltán lehetünk büszkék – mondta Ambrus Tibor polgármester.

(Folytatás a 3. oldalon)



Béndek Edit strandgondnok és Ambrus Tibor polgármester

Nyári ünnepi fogadás

Idén is megtartottuk a hagyományos augusztusi fogadásunkat ahol a Képviselők, Bizottsági tagok, Intézményeink vezetői, Civil szervezetek által delegáltak vettek részt, kibővülve a koronavírus járvány alatt kifejtett munkát és támogatást nyújtó csopakiakkal.

Alább közöljük Ambrus Tibor elhangzott gondolatait.

Kedves vendégeink, kedves barátaim!

Szeretettel köszöntöm Önöket a 2020-as hagyományos nyári ünnepi fogadásunkon. Nehéz volt készülnöm a mai estére, hiszen másról szerettem volna beszélni. Arról hogy kivételes év áll mögöttünk. Egy sikeres év áll mögöttünk. Arról, hogy indul a bölcsőde építése, és a pályázatokon nyert útjaink építése. Arról, hogy megint a Balaton legjobb strandjai közt vagyunk, megkapva a veszprémi önkormányzat különdíját is. Arról, hogy a csopaki bor uniós védettséget kapott, de sorolhatnám tovább...

És ha minden jól alakult volna beszélhettem volna arról, hogy vendégül láttuk Székelyvárság polgármesterét, képviselőit és tárgyaltunk egy új testvérvárosi kapcsolat kialakításáról.

Arról, hogy közadakozásból készített kopjafát helyeztünk el az erdélyi Nyergestetőn.

Arról, hogy szeptemberben néptáncosainkkal, borászaikkal vendéglátással egybekötve olasz-magyar napot tarttunk az olasz Partica településsel a Római magyar akadémián.

Arról, hogy egy jó nyár után gazdaságilag erősen, bátor tervekkel haladhatunk tovább.

Kedves Vendégek!

Aztán át kellett fogalmaznom az egészet, bár az első sora megmaradt, mert valóban kivételes év áll mögöttünk, olyan amilyenre nem volt példa a mi életünkben. Éltek a megszokott életünket, reggelenként felkeltünk, dolgoztunk, pihentünk, éltük a mindennapjainkat, amikor szinte egyik pillanatról a másikra feje tetejére állt a jól ismert világunk.

De mondhatnánk úgy is, hogy leállt a világ. Nem utazhattunk, nem vihettük iskolába, óvodába gyermekeinket, nem mehettünk étterembe, szórakozóhelyekre, sokan voltak, akik nehéz helyzetbe kerültek, sőt voltak, akik munkájukat, megélhetésüket veszítették el.

(Folytatás a 4. oldalon)

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

Fellélegzés a strandon



A koronavírus járvány okozta bezártság és aggodalom csillapodását követően mindenki örömeire kinyithatott a csopaki strand, és ha nem is teljes korlátlanással, de ismét átélhető a balatoni nyár, a napsütés, és a vízpart nyújtotta kikapcsolódás.

A strand belépők és bérletek árának megemlése rövid időre megbolygatta a közvéleményt, de a többség elfogadta, hogy a megemelkedett igények és elvárások teljesítése, a strand színvonalának megőrzése, illetve a közösség érdekeinek kielégítése volt a cél.

A különleges helyzet ellenére a strand működésének első heteiben biztatóan alakultak a számok, reméljük, hogy az időjá-

rás kedvező lesz és a strand idén is jelentősen hozzá tud járulni Csopak község költségvetéséhez. Ez a település finanszírozása szempontjából elsődleges fontosságú, különösen a válságkezelés miatti kormányzati elvonások ellensúlyozása miatt.

Jó hír, hogy már több, mint 1200 nyaralótulajdonos vásárolt bérletet, arról pedig – az újság lezárásig – nem érkezett hír, hogy valaki ne jutott volna be a strandra.

Ugyanakkor fontos szem előtt tartani, hogy a járványnak még nincs vége. Örültünk a korlátozások enyhítésének, a nagyobb szabadságnak, a mozgási lehetőségeknek, de folyamatosan vigyáznunk kell önmagunkra és egymásra is. A járvány számos európai országban fel-felüti a fejét, a világ távoli országaiban pedig folyamatosan szedi az áldozatait. Nem tehetjük meg, hogy figyelmen kívül hagyjuk az óvatosságra intő szabályokat, ajánlásokat. A felelőtlen magatartás sokaknak okozhat nem kis bajt akár az egészség, akár a szabadság, akár a gazdaság szempontjait nézzük.

De az első és mindenek felett értékes szempont az emberek egészsége és élete. A strand működtetése során a továbbiakban is igyekszünk betartani és betartatni minden iránymutatást, erre kérjük a hozzánk látogatókat is.

Vigyázzunk továbbra is magunkra és egymásra!

*Ambrus Tibor,
polgármester*

Kedves csopakiak!

Az elmúlt napokban több újságcikk és Facebook hír jelent meg a BAHART reorganizációs terveivel, illetve azzal a tárgyalássorozattal kapcsolatban, amit négy balatoni település – köztük Csopak – folytatott annak érdekében, hogy kikötőik közösségi használatban maradhassanak. Sokan kerestek meg személyesen is a történetekkel kapcsolatban, ezért szeretném most a saját nézőpontomból megosztani Önökkel a történeteket.



Polgármester társaimmal hosszas tárgyalássorozatot folytatunk májustól kezdődően, igyekeztünk a lehető legkedvezőbb feltételeket megteremteni az érintett települések számára. A tárgyalások során eljutottunk odáig, hogy ezek a települések 25 évre ingyenes használatba kapják az eredeti tervekben eladásra szánt kikötőiket.

Természetesen ez a lehetőség kedvezőnek tűnt, és valóban az is lehet Balatonakali, Balatonkenese és Balatonudvari számára, azonban a helyi adottságok különbözősége miatt Csopak számára nem az. Legalábbis nem úgy, ahogyan azt a végleges szerződés tartalmazta.

A mi esetünkben a hajóállomás jelenlegi területét úgy osztották volna ketté, hogy csak maga a móló maradt volna Csopak használatában, a kikötő üzemeltetésének kötelezettségével és költségeivel együtt, ugyanakkor az a terület, ahonnan még szabadon le lehet jutni – bár most épp le van zárva – a Balaton partjához, teljes egészében kikerült volna a köz használatából. Elvesztettünk volna tehát egy partszakaszt, egy közparkot, és a vízhez jutás lehetőségét. Ezt polgármesterként nem írhattam alá.

Így jelen pillanatban a terület egysége még megvan. A kikötőt az eredeti tervek szerint árverésre bocsájtja a hajózási cég, de Csopaknak a területre elővételi joga van. Azt egyelőre nem látjuk előre, hogy képes lesz-e az önkormányzat megvásárolni ezt a területet vagy sem. Ha nem mi leszünk a tulajdonosok, akkor is arra fogok törekedni, hogy jó kapcsolatot alakítsunk ki az új tulajdonosokkal, elvárva a közforgalmi kikötő üzemeltetését, a közpark megmaradását és a vízpart elérhetőségét.

Azzal, hogy nem írtam alá a megállapodást a csopakiak érdekeinek a védelme volt a célom. Ez fogja irányítani a lépéseimet a jövőben is, remélve, hogy így talán kedvezőbb helyzetet tudunk teremteni Csopak számára. Számítok az Önök támogatására!

Ambrus Tibor polgármester

Nagycsoportosok búcsúztatása



énekel idéztük fel az itt töltött évek emlékeit. Hagyomány intézményünkben, hogy az iskolába menő nagycsoportosaink jelképes, virágokkal feldíszített hatos számon bújnak át. Ebben az évben is a gyerekek számára ez jelentette a rendezvény csúcspontját. Tóthné Ferencz Henriette intézményvezető asszony útravalóul könyvet ajándékozott az iskolába menő gyerekeknek, a „Csopak Településért” Közalapítvány nevében. A szülői közösségtől búcsúzó-tarisznyát kaptak óvodásaink. Tarisznyával a nyakukba utoljára, közösen végigjártuk az Óvoda épületének helyiségeit, a csoportszobákat, a folyosókat, és az udvart. Az ünneplés zárásaként az évek során készült fotókból összeállított vetítést

A hagyományostól eltérő módon köszöntek el a Mandulavirág Óvoda nagycsoportosai ebben a nevelési évben.

A vírushelyzet adta lehetőségeknek megfelelően zárt rendezvény formájában, de annál nagyobb szeretettel búcsúztunk el óvodásainktól. Ünneplés hangulatban, verssel,

szerveztünk, melyet nosztalgizva, szép emlékeket felidézve néztünk végig.

*Dr. Kissné Varga Szilvia
óvodapedagógus*

Veszprém megye kiemelkedő strandja az ötcsillagos Csopak Községi Strand!



(Folytatás a címlapról)

A Kék Hullám minősítés nem csak marketing értékkel bíró elismerés. Csopakon azzal, hogy nem engedünk a színvonalból, és ragaszkodunk a maximális minőségű szolgáltatáshoz, megtiszteljük a hozzánk érkezőket, turistákat, nyaralókat. Minden csopaki nevében köszönöm a strand munkatársainak munkáját és törődését! – fogalmazott a polgármester a Zamárdiban tartott díjátadót követően.



Csopak Község Önkormányzata a kialakult járványhelyzet miatt – a jelenleg érvényben lévő jogszabály alapján, mely szerint 500 főnél nagyobb létszámú zenés táncos rendezvény nem tartható – a Csopak Napokat nem tartja meg. Számkra a csopakiak és a Csopakon tartózkodók egészsége a legfontosabb, ezért hoztuk meg ezt a nehéz döntést. Nagyon sajnáljuk, hiszen a háttérben már hónapok óta zajlik a munka és nagyon bízunk benne, hogy megrendezhetjük a Csopak Napokat. Megértésüket köszönjük!

Nyári ünnepi fogadás

(Folytatás a címlapról)

A koronavírus járvány láthatatlan és megfoghatatlan fenyegetést jelentett és jelent még mindig, a bizonytalanság aggodalmat, félelmet szült. A vészhelyzet kihirdetésétől számunka minden döntésnél a legfontosabb szempont az volt, hogy biztonságba tudjuk Önöket, Csopakit és a Csopakon menedéket találókat. Jó magam is úgy alakítottam a mindennapjaimat, hogy akár naponta helyzetjelentést tudjak adni Önöknek arról, ami Csopakit, a Csopakon élőket érinti és érintheti. Köszönöm a kollégáimnak, hogy ezekben a nehéz időkben, amikor egyedüli döntésekre voltam utalva, segítettek munkámat.

Csopak egy békés, összetartó település, külön köszönöm, hogy a járvány kitörése óta ez az összefogás nemcsak hogy nem szűnt meg, de még fokozódott is. Köszönöm minden itt élőnek, hogy a korlátozó intézkedéseket megértően és együttműködően fogadta. Mindenki megértette, hogy a kezdetektől közös a cél és az irány, azaz mindannyiunk biztonsága, amelynek érdekében csak együtt tudunk tenni. Köszönöm, hogy vigyáztak, vigyáznak egymásra és vigyáztak, vigyáznak magukra.



Ha lehet ennek az időszaknak tanulsága, az az, hogy az összefogás ereje a legnehezebb helyzetben is segít, hogy hinnünk kell abban, hogy mindenkor túl kell lépni öns érdekinken a közös célért. Hinnünk kell abban, hogy nemcsak a jelen, de a jövő érdekét is mindig szem előtt kell tartanunk, mert gyermekeinkért, unokáinkért is felelősséggel tartozunk.

Őszintén megmondom Önöknek, hogy az elkövetkezendő időszak sem lesz könnyű, hiszen, amíg nincs meg a védőoltás, együtt kell élnünk a vírussal. Ki kell alakítanunk azt az új rendszert, amellyel fenntartjuk Csopak gazdaságát, ugyanakkor szavatoljuk az Önök biztonságát.

Munkatársaimmal – legyenek Képviselők, hivatali vagy önkormányzati kollégák – folyamatosan azon dolgozunk, hogy megoldjuk ezt a problémát úgy, hogy közben megpróbáljuk lehetővé tenni a visszatérést a valamikori normális élethez.

Ha belegondolunk, mi szerencsések vagyunk, hiszen szüleink, nagyszüleink, dédszüleink világégéseket, diktatúrákat éltek át. A történelem újra és újra kihívások elé állított minket és mi mindig megálltuk a helyünket. Nem mindig hibátlanul, nem mindig a legtökéletesebben, de képesek voltunk kitartani. Mondhatnánk azt is, hogy most mi kerültünk sorra és most ne-

künk kell bizonyítanunk. Én úgy érzem, mi Csopakiak biztosan sikerrel helyt álltunk, de a változások több próbatétellel jártak, mint ahogy arra számítani lehetett. Ezért még mindig nagy szükségünk van a kitartásra, bátorságra és bizalomra, empátiára, szolidaritásra és együttműködésre.

Kedves Csopakiak! Kedves Képviselő Társaim! Kedves Barátaim!

Kedves Kollégák!

Úgy érzem kiálltunk egy próbát és bebizonyítottuk, hogy a bajban is összetartunk. Nagyon hálás vagyok a sok felajánlott segítő munkáért, egymást támogató, segítő hozzáállásukért. Ugyanakkor nemcsak a hála ideje van most, hanem a felkészülésé. Azt a tudást és tapasztalatot, amit megszereztünk, látható, hogy biztosan használnunk kell még.

A koronavírus velünk marad és velünk maradnak azok a következmények is, amelyek a védekezés szükségszerű intézkedéseivel együtt járnak. Az elmaradó bevételek – legyen az adó vagy turisztikai bevétel – a költségvetési megszorítások, amit mindenki a saját bőrén érez, meghatározzák a jövőnket. És őszintén mondom, nem tudom, hogy melyik okoz majd nagyobb nehézséget a közel jövőben. De az biztos, hogy az újfajta közösségi gondolkodás, igényeink, elvárásaink és szokásaink átalakítása, egymás támogatása a nehéz helyzetben ugyanúgy nagy jelentőséggel bír majd.

Lakatos Menyhért szavait idézve: „Az elrohant viszontagságos idő nemcsak elvitt, hanem hozott is valamit. Más embereké formálódtak, akiknek a gondolatai kiléptek a múlt szűk korlátai közül.”

Kedves Vendégeink!

Gazdagabbak lettünk tudással a lehetséges eszközökről, a követendő magatartásról és önmagunkról is.

Mert az igazán nehéz helyzet arra remek alkalom, hogy az önzetlen segítők és a közösségért tenni akarók megnyilvánulhassanak.

Ők azok, akik általában csendben, békében és megértésben élnek az életüket, amikor azonban szükség van rájuk, akkor cselekednek. Talán nem is tudják, hogy ők ilyenek, amíg nem történik valami baj, mert akkor ők készíttést éreznek arra, hogy aktívak legyenek és segítsenek másokon, a közösségen. Ma javarészt Önök ülnek itt. Így hát ezt személyesen tudom megköszönni. A mai este Önökről szól. Akik az otthonaikban rekedtek számára segítettek a mindennapi teendők elvégzésében, akik a maszkokat varrták, kihordták, akik a beteg vagy karanténban lévő emberekkel tartották a személyes kapcsolatot, segítettek nekik, akik társadalmi munkában vigyáztak a rendre, akik ellenszolgáltatás nélkül eszközökkel, fertőtlenítőszerrel láttak el minket, akik anyagi támogatásukkal segítettek elsősorban az egészségügyi dolgozóink felszerelését és az orvosi rendelő felszereltségét.

Szeretném, ha most Önöknek mondanánk köszönetet a munkájukért. Az Önök példája mutatja meg egy közösség és az összetartás erejét, Csopak erejét. Az egész közösség háláját tolmácsolom azok felé is, akik nem állhattak le, mert a munkájuk a többi ember alapvető szükségleteit elégítik ki egészségügyi dolgozóink, az infrastruktúra, az Önkormányzat működtetésé-



ben dolgozók, de felsorolhatnánk itt szinte mindenkit, a bolti eladóktól a buszvezetőig, és külön kiemelném a szülőket, akik kénytelenek voltak a munkájuk mellett tanítani gyermekeiket.

John Ruskin szavaival szeretném megköszönni a munkájuk

kat, amely így szól: „Fáradásunk legnagyobb jutalma nem az, amit kapunk érte, hanem amivé válunk általa.”

Kedves Barátaim, Kedves Vendégeink!

Annak az életnek, amit a vírus előtt éltünk, vége szakadt és arra nézve, hogy a járvány után milyen lesz az életünk, még nincs válasz. Nemcsak jelenünk, de a jövőnk is bizonytalan. Sok mindent láttunk és oldottunk már meg együtt, de ez a mostani időszak eddig nem látott kihívásokat hozott számunkra. Át kellett élnünk, hogy a világunk egyik pillanatról a másikra összeomlott, és meg kellett tapasztalnunk, hogy a komfortos életünk így tovább nem folytatható. Rá kellett jönnünk, hogy hamis biztonságérzettel éltük mindennapjainkat. Ráadásul most már az is a jövőnk része, hogy ilyen helyzet újra és újra bekövetkezhet.

Azt kérem Önöktől, hogy bízzanak bennünk, bízzanak bennem továbbra is és segítsük, támogassuk egymást, ahogy eddig.

Kívánok minden csopakinak és Csopakon menedéket találóknak erőt és kitartást.

Elismerések átadása

Kedves Ünnepeltek!

Idén is nagyon sok javaslatot kaptunk kitüntetésekre, szám szerint 35-öt, közülük 19-et Érdeméremre, ami a kitüntetések rendszerének, szabályainak teljes átgondolására készítet minket.

Ezért és a tavasszal kialakult helyzet miatt úgy döntöttünk, hogy idén Csopakon a veszélyhelyzet ideje alatt tanúsított áldozatos közösségi munkáért adjuk a kitüntetéseket azoknak az embereknek, akik a veszélyhelyzet időtartama alatt Csopakon kimagasló és példaértékű munkát fejtettek ki a járványügyi terjedések megelőzése érdekében a rászorulókat támogatásával, segítségével kapcsolatban. Azoknak a csopakiaknak, akiknek tevékenysége, helytállása legjobban hozzájárult a lakosság ellátottságának, egészségének, biztonságának fenntartásához.

Nagyon sokan lennének méltóak a kitüntetésre, de a képviselőké az a hálátlatlan feladat, hogy közülük ki kellett választani, el kellett dönteni, hogy mindenki munkájának elismerése mellett kik kapják a mai napon a kitüntetéseket.



Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete „CSOPAK KÖZSÉGÉRT” érdemérmeket adományoz **SZÁNTINÉ VÁRADI ZSUZSANNA** részére, aki sajnos ma nem tud itt lenni közöttünk.

Szántiné Váradi Zsuzsanna 43 éves pedagógusi pályafutásából 36 évet a csopaki Mandulavirág óvodában óvodapedagógusként töltött el, melyből húsz évig vezette az intézményt. Szakmai felkészültségével, rátermettségével, vezetői és peda-

gógusi elkötelezettségével ez idő alatt több száz gyermeket nevelt intézményünkben. Mindvégig jó kapcsolatot alakított ki a rábízott gyermekekkel, a vele kapcsolatban lévő szülőkkel, civil szervezetekkel. Segítette a faluszépítő események lebonyolítását, a karácsonyhoz kapcsolódó számos rendezvény megszervezését, a községben rendezett programok óvodára vonatkozó tevékenységét. Mindehhez hasznosította kimagasló esztétikai érzékét, kézműves ügyességét, szervező képességét.

Szép nyugdíjas éveket kívánva, távolról is gratulálunk neki!

A következő kitüntetettek, ahogy említettem a veszélyhelyzet ideje alatt tanúsított áldozatos munkájukért kapják a kitüntetést. Elsőként „CSOPAK KÖZSÉGÉRT” érdemérmeket adományozunk **GÁLNÉ BORBÉLY IRÉN** részére, aki szinte a veszélyhelyzet másnapján jelentkezett, megszervezte, elindította a maszkok varrását, intézte a beszerzéseket, a szétosztásokat, és eközben jómaga is több ezer maszkot varrt.



Elismerések átadása



„CSOPAKÉRT” Emléklapot adományoz a Képviselő-testület **SŐRÉS TAMÁS PÁLNÉ** részére, aki a veszélyhelyzet alatti étkeztetést a saját szíven viselte, az idősek ellátását energiát nem kímélve, a legtöbb plusz órát és feladatot átvállalva végezte.



A csopaki egészségügyi ellátásban, az ügyeleti ellátás mellett is végzett veszélyes, áldozatos munkájukért „CSOPAKÉRT” Emléklapot adományozunk **DR. IMRE BENCE** háziorvos és **LAMPÉRT ANDREA** asszisztens részére.



A csopaki lakosok, idősek, betegek és karanténban lévők ellátásában tanúsított munkájukért „CSOPAKÉRT” Emléklapot adományozunk **ZSÓFI MIKLÓS** közterület-felügyelő és **ÉRSEK LÁSZLÓ** házigondozó részére.



Végül, de nem utolsósorban a Csopak közbiztonságában kifejtett, önzetlen munkájáért, „CSOPAKÉRT” Emléklapot adományozunk a Polgárőrség ebben az időszakban legaktívabb tagja, **MÁRVÁNY CSABA** részére.



Még egyszer szeretném megköszönni Önöknek és minden Csopakinak, Kollégáimnak, Képviselő Társaimnak a járvány helyzet alatt kifejtett munkájukat.

Őszintén büszke vagyok Önökre, Csopakra!

Mi lesz veled Sárdi rét?

Csopak Község hatályos szabályozási terve szerint 1993-tól a „Sárdi rét” elnevezésű terület belterületre kijelölt területként van feltüntetve. A területek belterületbe vonásának feltétele a művelési ágból való kivonás és a telkek szabályozási terv szerinti felosztása, a kialakított zöldfelületek és közlekedési területek önkormányzati tulajdonba adása.

A telektulajdonosok ezeket a feltételeket az elmúlt



több, mint 20 év időtartama alatt sem teljesítették, ezzel 100 MFt-ot is meghaladó adókiebédést okozva a település költségvetésének. A telek tulajdonosait az Önkormányzat felszólította a terület záros határidőn belüli rendezésére és szabályozási terv szerinti kialakítására. Ha a tulajdonosoknak szükséges a terület belterületbe vonása és nem élnek ezen lehetőségünkkel, abban az esetben a szabályozási tervi övezetet visszaalakítjuk az eredeti mezőgazdasági, nem belterületi övezetté, ahogy jelenleg is használják.

*Ambrus Tibor
polgármester*

Hullámtörés ötödször – „Ugorj ki a Balatonból!”

A Balatonba beugrani könnyű, de kiugrani annál nehezebb. De nem lehetetlen.

Csütörtökön ennek lehattünk tanúi a csopaki strandon, amikor a csopaki Hullámtörők Taekwon-do Klub szervezésében mintegy 24–25 fő vetette magát a habok közé ruhástul, és hajtotta végre azokat a játékos, de cseppet sem könnyű gyakorlatokat, amelyeknek keretében nem egyszer kellett a combközépig, vagy derékig érő vízből kiemelkedni, kiugrani.

Gábor Farkas mester, az esemény szervezője, a csapat vezető edzője hírportálunknak elmondta, hogy az idei volt immár az ötödik alkalom, hogy sor került erre a nem mindennapi programra, amely nem csak a résztvevők számára nyújtott egy izgalmas és szórakoztató elfoglaltságot, hanem a strand közönségének is, akik nagy örömmel fogadták a vidám látványosságot. Az edzés nyitott volt, így – előzetes regisztrációt követően – bárki bekapcsolódhat. A parton elvégzett bemelegítő, illetve nyújtó gyakorlatokat követően a résztvevők ruhástul mennek be a vízbe, ahol a rúgásokon és ütéseken túl

egyéb izgalmas feladatokat, gyakorlatokat hajtottak végre. „Azon túlmenően, hogy természetesen az edzés során alaposan megdolgoztatjuk a test minden porcikáját, talán még ennél is fontosabb, hogy egy hatalmas buli az egész, rengeteget nevetünk közben, élvezzük a nyarat, a Balatont, az Életet.” – fogalmazott Gábor Farkas.



2020. július 9-én elhunyt Herold Lajos a csopaki közélet jól ismert, közkedvelt szereplője



Herold Lajos 1949.10.30.-án született a Győr-Moson-Sopron megyei Gyarmaton. Az általános iskola elvégzését követően Győrben, vendéglátóipari szakközépiskolában folytatta tanulmányait. Jó kedélye, közvetlen, barátságos természete teljes mértékben alkalmassá tette a vendéglátós szakmában történő munkavégzésre. Ezen a területen dolgozott Győrben 1968-os katonai szolgálatra történő bevonulásáig. A Balatonra 1970-ben került, amikor az Hotel Annabellánál fel-

szolgálóként dolgozott. Ugyanebben az évben ismerkedett meg későbbi feleségével Marikával, akivel élete végéig elválaszthatatlan párost alkottak. Csopakra 1983-ban kerültek véglegesen, amikor a Piroska Hotel elődjének számító Gyáév üdülőben Lajos étteremvezetői állást kapott. A későbbiekben is a vendéglátóiparban tevékenykedett. Tihanyban a Club Tihany-ban, és az Oázis étteremben is dolgozott, a vendégek legnagyobb örömére. 1985-ben építkezni kezdtek Csopakon, úgy alakítva az épületet, hogy lehetővé válhasson egy saját étterem kialakítása is, amely „Old Herold Étterem” néven 1990-től egészen 2013-ig fogadta a vendégeket, és óriási hírnévre tett szert.

A rengeteg munka mellett jutott ideje arra is, hogy részt vegyen Csopak közösségi életében. A Polgárőr Egyesület tagjaként rengeteget tett Csopak biztonságosabbá tétele érdekében, a Horgász Egyesületet pedig gondnokként segítette.

A közösségért végzett munkáját 2003-ban Csopak Község Önkormányzata „Csopakért” érdeméremmel jutalmazta.

Pályázatot nyert a Csopaki Sport Club

A Csopak Sport Club sikeresen pályázott a Magyar Labdarúgó Szövetségnél egy 9 fős kisbuszra, a 2019/2020-as TAO pályázat keretében.

A vásárláshoz szükséges 30% önrészt Csopak Község Önkormányzata biztosította, míg a maradék 70%-ot nyereségesen működő vállalkozásoktól szerezte meg a Sport Club. Ezen cégek (Eurokardán Kft. – Győr; Csopaki Kincses Bolt – Csopak; Karintia Kft. – Vasvár) társasági adó fizetési kötelezettségük terhére támogatták a vásárlást. Remélhetőleg jó hasznát veszi majd a település a minden igényt kielégítő felszereltséggel rendelkező új gépjárműnek.

Wellesz Zoltán
Csopak Sport Klub elnöke



Herold Lajos életében a sport, azon belül pedig a labdarúgás nagyon fontos szerepet töltött be. A helyi kispályás labdarúgás kialakításában elvülhetetlen érdemei voltak. Kiváló szervezőképességének, megbízhatóságának, csupaszív hozzáállásának köszönhetően mindenki szívesen jött Csopakra, akár mint szurkoló, akár mint játékos. A csopaki csapatban játszani megtiszteltetés volt, az Old Herold étterem polcain pedig egyre csak sokasodtak az elnyert serlegek, oklevelek, érmek, örökre emléket állítva ezeknek a dicsőséges éveknél.



A Csopak FC 2004-es megalakulásakor természetes volt, hogy neve ott szerepeljen az alapító tagok listáján. A csapat életében meghatározó szerepet játszott, ha kellett technikai vezetőként, ha kellett elnökségi tagként, szakácsként, vagy egyszerű szurkolóként segített. A hazai, de a legtöbb esetben az idegenbeli mérkőzések is elképzelhetetlenek voltak nélküle.

A játékosok, és szurkolók közt is hatalmas népszerűségnek örvendő „Lajos bá” végül elérkezett élete legkeményebb mérkőzéséhez, amit – bár becsülettel küzdött – végül elveszített.

Augusztus végén kezdetét veszi a 2020/2021-es bajnoki idény. Újból pattog majd a labda a csopaki focipályán. De az már nem lesz olyan, az már sohasem lesz ugyanolyan.....

Wellesz Zoltán
Csopak Sport Klub elnöke



A csopaki strandot is nagyon sokan választották hétvégén. A piros jelzést, azaz a belépés korlátozását is el kellett rendelni egy időre. A kép augusztus 2-án délután készült.

Kevesebben lettünk...

2020. július 10-én Dr. Eőry Ajándok átlényegült a fenti világba. 74 éves volt. Igen nagy üresség maradt utána.

Kisgyerekkora óta Csopak volt az otthona, szívében, lelkében. Bárhol járt a világban tudományos előadásokat tartani, vagy Budapesten dolgozott házi orvosként, – a Máltai Szeretetszolgálatnál hajléktalanokat is gyógyított két és fél évtizedig, – egyetemi előadóként, mindig így mondta: „Majd jövök haza Csopakra”.

Az ősi családi birtok és a Balaton vize volt az igazi élőhelye. Az idősebb csopakiak emlékeznek még az Eőry családra, ahogy bicikliztek végig a falun: elől az édesapa, utána a három fiú, a sort az édesanya zárta. Kora nyártól kezdve az enyhe, még napsütéses őszenben az „Apáca strandi” részen úsztak, jó példát mutatva, milyen kincs a Balaton, fontos „használni” a vizét. Pár hete még rőtta a futó-köréit hajnalban a sportpálya körül, majd sietett úszni, s utána indult a „gyógyító és tanító” programjaira.

Diplomái szerint biofizikus, matematikus, orvos, családorvos és a hagyományos kínai medicina professzora. Számtalan tudományos munka, könyv, előadás szerzője. Több tudományos társaság létrehozója, magas állami elismerések birtokosa, valamint Csopak Díszpolgára is volt. Szakmai kapcsolatuk alapján, az idős Zhu professzor nyugdíjba vonulása alkalmából, Kínában rendezett ünnepségre Európából egyedül Dr. Eőry Ajándokot hívták meg.

Az ősi kínai gyógymód, az akupunktúra magyarországi bevezetője, ezen kívül alkalmazója, tanítója volt ötven éven át.

A 3-1-2 meridiántorna ismeretével, népszerűsítésével Magyarországon és több más országban tízezrek javítottak és javítanak az egészségükön, gyógyszerek nélkül. Hagyományos népi természetgyógyászatot is alkalmazott gyógyításai során.

A legfontosabb számára mindig az ember, az élet és az egészség tisztelete volt.

Ő soha nem ítélezett.

Nem harcolt a rosszal, a jóért küzdött.

Végtelen alázat, nagyvonalúság, tudományos elmélyültség jellemezte. Mély hittel élt, ezért volt hiteles.

Hatalmas tudásánál csak szerénysége volt nagyobb.

Ha belépett egy helyiségbe, kiáradó szeretet és béke jött a mosolyával együtt.

Soha nem mondott nemet! Akárhányszor kértük előadást

tartani a Téli Esték programban vagy az Egészségnapon, a Zöld Fesztiválon, mindig szakított időt a csopakiakra. 2019 őszén is, több előadásból álló egészségmegőrző tanfolyam tartására kérte fel az Önkormányzat, azt is lelkesen teljesítette.

Életedet, munkádat segítő társad, feleséged, Zsuzsa, akivel mindig egymás kezét fogva élték a mindennapokat, gyerekeid, unokáid mikorra tudják feldolgozni fájdalmas hiányodat?

Szerte a világban rengeteg ember tisztelte és hálája kíséren égi utadon!

Nyugodj békében, Ajándok!

Dr. Tarnai Dezsőné (Kenedy Éva)



Idén is keressük a csopaki nyár legjobb pillanatát!

Fotópályázat

Szeret fotózni? Rajong a Balatonért? Részese volt egy csodás napnyugtának vagy elbűvölte egy vitorlás a vízen? Mutassa meg nekünk és legyen Ön a nyár fotója!

Nevezni a foto@csopak.hu email címre beküldött fotókkal lehet.

Értékelés: a legjobb képekből a zsűri választja ki a három nyertest, akik értékes ajándékokban részesülnek.
Téma: A fotók témája kötetlen, lehet természeti jelenség, növény, állat, ember, épület, azonban kikötés, hogy helyszínük Csopak legyen és kapcsolódjon a nyárhoz.
Beküldési határidő: 2020. augusztus 29.
Eredményhirdetés: 2020. szeptember 12. Heppiend Fesztivál

A nyerteseket telefon/email úton értesítjük.
A beküldött fényképek felbontása kérjük, legalább **2048*1536 képpont (3 Megapixel)** legyen, valamint **JPG formátumban** készüljenek, valamint csak az email-ban csatolt képeket tudjuk fogadni.

A pályázatra érkezett képekkel kapcsolatban a fényképet készítő hozzájárulását adja, hogy képeit a szerző nevének feltüntetésével Csopak Község Önkormányzata naptárfotóiban, valamint egyéb nyomtatott és digitális megjelenésben szabadon felhasználhassa.

KapocS
Cukrászda

Csopak, Gyöngyvirág utca 1.

A strand főbejáratától 120 m-re a nagy parkoló tövében.

Kínálatunk: helyben készült sütemények; fagyaltok; shake-k; limonádék; kávék - kávé különlegességek; üdítők; alkoholos italok

Nyitva tartás:
EGÉSZ ÉVBEN MINDEN NAP
13:00 – 22:00

Tortarendelést vállalunk!

Bármilyen tortát megvalósítunk, csak a képzelet szabhat határt! Kérek minket bátran telefonon vagy messengeren!
Rendezvények lebonyolítását is vállaljuk!

Elérhetőségeink: Facebook: Kapocs Cukrászda
Telefonszám: 70/2226991

Rekkenő hőség, jégbehűtött pezsgő és nyílt nap

Ünnepelt a csopaki Mandulavirág Gyógyszertár

A járványveszély elmúltával végre megtarthatták ünnepélyes keretek között a csopaki Mandulavirág Gyógyszertár hivatalos megnyitóját.



A március közepén új épületbe költözött gyógyszertárat nagy örömmel fogadták a betegek, vásárlók – külön öröm, hogy a nehéz karantén-időkben már a tágas, jól felszerelt helyen tudtak a szakemberek segíteni. A megnyitó-beszédek sorát Ambrus Tibor, Csopak polgármestere kezdte. Köszöntötte Dr. Feller-Pelle Krisztinát, Dr. Feller Antalt, a patika munkatársait és az egybegyűlt vendégsereget, akik a hőség ellenére is szép számban megjelentek. Örömet fejezte ki, hogy hosszú idő után a község lakossága egy minden szinten méltó gyógyszertárat tudhat magáénak. Képviselőtársaival együtt úgy vélekedik, egyetlen valamirevaló fejlődő település sem létezhet óvoda, iskola, templom, orvosi rendelő és gyógyszertár nélkül. Egy igazi falusi patika azonban nem csak az ott forgalmazott gyógyszerek segítségével járul hozzá a betegek, vásárlók jólétéhez, hanem a törődéssel, odafigyeléssel is, amit az ott dolgozók biztosítanak. Ezért is kapott kiemelt figyelmet az egészségügyi reform, mely a településen megvalósuló megfelelő színvonalú orvosi ellátást és gyógyászatot hivatott támogatni. Reményik Sándor: A templom és az iskola című verséből idézte az idevágó zárósort: „A nagyapáink, nagyanyáink, / Sze-

mükbe biztatás vagy vád: / Ne hagyjátok a templomot, / A templomot s az iskolát!”

Dr. Feller-Pelle Krisztina, a gyógyszertár vezetője köszöntőjében felidézte gyermekkorát, mely Jánosházán, családi patikájukban telt. Régi vágya volt, hogy egy, a szüleitől példaként látott létesítményt hozhasson létre - ezt most itt, Csopakon férjével közösen megvalósították. Minden szakmai elvárásnak tökéletesen megfelel a gyógyszertár, s ehhez megtalálta a jól felkészült, mindenre nyitott kollégákat, akik örömmel segítenek minden betérő betegnek, vásárlónak, érdeklődőnek. Mind emberileg, mind szakmailag arra törekednek, hogy Csopak, s Paloznak, s a környező települések lakosain kívül a nálunk nyaraló vendégekkel is szorosabb viszonyt tudjanak kialakítani.

Dr. Imre Bence, Csopak és Paloznak háziorvosa kiváló tapasztalatairól mesélt, hiszen akár orvosként, akár magánemberként tért be a gyógyszertárba, mindig jókedvű, mosolygós dolgozókkal találkozott. Kiváló szakmai kapcsolat alakult ki mindenkiével, saját tapasztalatait betegei visszajelzései tovább erősítették.



Nagytiszteletű Ifj. Tislér Géza, református lelkészként annak ritkaságáról beszélt, hogy napjainkban már kevésbé jellemző az „odaköltözők általi meghívás”, holott a kulturáltság ezt kívánna. Értékelendő gesztusként fogadta ezt. Pharmakeia történetét osztotta meg a görög mitológiából, majd saját borából egy üveggel felajánlott, Isten áldását kívánva az egybegyűltekre.

Németh József - Lőrinc atya, Hegykő plébánosa, a család nagyon közeli barátja közös imára szólította a híveket és áldásával zárta a beszédek sorát.

Ezután a jelenlévők finom, hús italok, s alma, pogácsa mellett még sokáig beszélgettek, a kollégák büszkén mutatták meg a patikát minden érdeklődőnek.

Délelőtt, a nyílt napon a csopaki óvodások is betekintést nyertek a táraasztalok mögé, s a patika nyilvánosság előtt rejtett helyiségeibe. A lehetőség – hogy látták, hol, miből készül például a kézkrém, a kanalas orvosság – nagy tetszést aratott.

Lehet, hogy közülük kerül ki a jövő csopaki gyógyszerésze?



Hujber Zsuzsanna

Sajtóközlemény

A Söptei Pincészet 2018-as „Varázslat” olaszrizlingje varázslott Bordeaux-ban



A világ legrangosabb és legnagyobb múltra visszatekintő borminősítő eseményén, a Challenge International du Vin nemzetközi borversenyen 2020. június 26-án kimagasló magyar siker született. A franciaországi Bordeaux-ban 1976 óta megrendezett idei bormustrán 33 ország 3544 versenyző bora közül a csopaki Söptei Pincészet 2018-as „Varázslat” olaszrizlingje fehér bor kategóriában Aranyérmet nyert.

A Balatonfüred-Csopaki Történelmi Borvidéken immár több, mint 150 éves termelői hagyományokkal büszkélkedő Söptei családi pincészet nem először kap különleges elismerést a legjelentősebb francia borversenyen. 2017-ben „Hangulat” névre keresztelt 2015-ös évjáratú száraz sárgamuskotályuk aranyat, szintén ’15-ös „Harmónia” nevű pinot blanc-chardonnay-

szürkebarát házasításuk, valamint ’13-as kései szüretelésű sárgamuskotályuk ezüstöt hozott haza, míg 2011-ben két bronz, 2010-ben pedig egy ezüstéremmel díjazták boraikat. A Challenge International du Vin 2020-as megmérettetésén fehér bor kategóriában további 9 magyar arany is született.

A pincészetet vezető Söptei Zsolt tetelei a Balatonfüred-Csopaki Történelmi Borvidék legrangosabb minősítő eseményének is rendszeres díjazottjai. Legutóbb épp a francia eredményhirdetéssel egyidőben, 2020. június 25-26-án zajlott XXIX. Balatonfüredi Borversenyről hoztak el Aranyérmet boraik. Köztük a Challenge-en is díjazott 2018-as „Varázslat” olaszrizlingje, vagy a szintén ’18-as évjárat kései szüretelésű „Desszert” sárgamuskotály.

www.challengeduvin.com

www.furedihegykozseg.hu/xxix-balatonfuredi-varosi-borverseny-2020

Söptei Pincészet és Vinotéka, Csopak, 2020. július 3.



S Ö P T E I
PINCÉSZET ÉS ÉTTEREM

8229 Csopak, Venyige u. 1.

+36 30 520 8381, sopteipince@sopteipince.hu

www.facebook.com/sopteipinceszett

www.soptei.hu

Az Európai Bizottság jóváhagyta a Csopaki borok oltalom alatt álló eredetmegjelölését

Az Európai Bizottság jóváhagyta a magyarországi Csopak, vagy Csopaki név alatt termelt borok felvételét az oltalom alatt álló eredetmegjelölések (OEM) nyilvántartásába - közölte az uniós bizottság hétfőn.

A bizottsági tájékoztatás szerint az oltalom a Balaton északi partjának keleti medencéjében a Csopaktól Alsóörsig terjedő partszakasz első hegynyulatán termelt borokra vonatkozik.

A Csopaki borok diszkrét illatúak, ugyanakkor zamat- és illatgazdagság jellemző rájuk, mely e fehérborok eleganciáját biztosítja. Illatuk és ízük fontos közös vonása a nedves-köves íz dominanciája, és a fülledt aromaanyagoktól való mentesség. Ízükben az érett és komplex savstruktúra dominál, ami a borok frissességét, üdeségét biztosítja - írták.

Az az Európai Unióban nyilvántartásba vett és oltalom alatt álló mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek, borok és szeszes italok földrajzi jelzéseit (GI) rögzítő eAmbrosia nevű adatbázisban 1160 oltalom alatt álló eredetmegjelölés van.

Az oltalom alatt álló eredetmegjelölés (OEM) azoknak a termékeknek a nevét védi, amelyek egy konkrét régióból származnak, illetve amelyeket egyedülálló, hagyományos módszerrel állítanak elő. Az OEM-ként bejegyzett nevek a legszorosabban kapcsolódnak a termék előállítás helyéhez.



Csopak Község Önkormányzata nevében az alábbiak szerint tájékoztatom a lakosságot a 2020. évi iskolakezdési támogatással kapcsolatosan:

**Tisztelt Általános Iskolás Gyermekek nevelő Szülők!
Tisztelt első osztályát megkezdő tanuló Szülei!**

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy tanévkezdéskor a térítésmentes tankönyvek mellé tavalyi évhez hasonlóan iskolakezdési támogatásban részesíti a csopaki **ALAPFOKÚ OKTATÁSI INTÉZMÉNYBEN** (1-től 8. osztályig) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOSOKAT**, a család jövedelmi viszonyaitól függően, amennyiben az Önkormányzat felé adótartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2020. augusztus 31-e. (A hivatal közigazgatási szünet miatt zárva tart 2020.08.03-tól-08.07-ig – de kérelmüket postai úton is feladhatják) A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető. Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

Tisztelt Szülők és Középiskolások!

Tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **KÖZÉPFOKÚ TANINTÉZETBEN** (9-13 osztály) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 20. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adótartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2020. szeptember 15-e.

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető. Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

Tisztelt Főiskolások és Egyetemisták!

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **FELSŐFOKÚ TANINTÉZETBEN TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adótartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2020. október 15-e.

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető. Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

Ambrus Tibor
polgármester

Újabb eszközökkel bővült a csopaki orvosi rendelő felszereltsége



Köszönhetően a járványhelyzet alatt Csopakon kialakult összefogásnak a Csopakért Közalapítvány illetve az ide adakozók jóvoltából újabb eszközöket tudunk beszerezni, amelyek segítségével még felkészültebben nézhetünk szembe a jövőbeni kihívásokkal. Amennyiben esetleg a koronavírus járvány újabb hulláma alakulna ki nagy segítséget jelentenek az új eszközök. Már a háziorvosi rendelőben lehetőség nyílik velük több paraméter mérésére, így könnyebben dönthetünk arról, hogy folytathatjuk-e a páciensünk otthoni kezelését, vagy esetleg kórházi vizsgálat szükséges. Az egyik ilyen eszköz egy úgynevezett Smarttester analízátor. A gép alkalmas arra, hogy háziorvosi körülmények között pontos laborméréseket végezzünk gyors tesztek használatával. Többféle érték meghatározására is alkalmas a készülék, például az úgynevezett CRP (ennek emelkedése a szervezetben zajló gyulladásra utal), a D-dimer (magasabb értéke segít megerősíteni például a mélyvénás trombózis gyanúját), a HbA1C (tartós vércukorszint) és a troponin (szívinfarktus diagnosztikájában nyújt segítséget). Jelenleg az első három paraméter mérését tudjuk elvégezni a rendelőben. Egy másik újonnan beszerzett eszköz a vizeletminták pontos vizsgálatában nyújt segítséget. A páciens által leadott vizeletmintából gyakorlatilag néhány másodperc alatt 11 féle paramétert képes meghatározni, így könnyen eldönthető, hogy szükséges-e további vizsgálat, esetleg gyógyszeres kezelés egy-egy vizeleti panasz kapcsán.

Felhívás helyi civil és társadalmi szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények előzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig word formátumban, JPEG képformátum a csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

Nyári séták

Június közepén jelentek meg itt-ott az utcákon a plakátok, a községi honlapon a hirdetések, amik sétára invitálták az „itt-lakókat, vendégeket, pihenőket, nyaralókat”.



A háttérben az bújik meg, hogy bizony nagyon sokan vannak, akik ugyan több-kevesebb időt eltöltenek falunkban, de a Balaton parton, a strandon, esetleg a borpincéken kívül nem sok mindent ismernek Csopakról.

Számukra vezet az idei nyáron sétákat Chikán András, idegenvezető. Áttanulmányozta a faluról szóló különböző kiadványokat, végigböngészte a települési Értéktár dokumentumait, s nem utolsósorban alaposan elbeszélgetett a falu „nagy öregeivel” (a Nyugdíjas Klub segítőkész tagjaival). Ezeknek az információknak alap-



ján meséli el a résztvevőknek a falu régi- és közelmúltjának, jelenének, kultúrájának, építészetének érdekességeit.

A séta kisebb-nagyobb kitérőkkel a Kossuth utcán halad a Csonka toronytól a vasútállomásig, s közben kiderül többek között:



- ki volt Király László
- miért van acélváz a régi csopaki templom helyén (és hol vannak az egykori kövei)
- olasz-e a Csopaki olaszrizling
- hány falu is a mai Csopak
- mi az a vörös dinka
- mi köze a veszprémi püspöknek a növényvédelemhez... és az angol apácáknak a természetvédelemhez
- malomban van-e a Víg Molnár
- hogy került egy gőzmozdony a vasútállomásunk udvarára
- és ugyanez Osakába?

Két órába belefér az egész séta, s a végén mindenkinek jól esik egy pohár Csopaki olaszrizling egy kellemes borozóban.

A séták augusztusban is folytatódnak...

*Chikán András
idegenvezető*

Zöld Energia

**Legyen Önnek is saját napelem rendszere
0%-os Únió által támogatott hitellel!**

Jelenleg egyre több család érdeklődik a megújuló energia, ezen belül a napelem rendszerek után.

A napelem rendszerrel megtermelt energia gyakorlatilag a családi házakban teljes mértékig felhasználható, legyen szó világításról, fűtésről, klíma – hőszivattyú üzemeltetéséről vagy akár elektromos autó töltéséről.

Lakóingatlanok, (családi házak és üdülők) esetében akár 10 millió Ft keretösszeg igényelhető a Magyar Fejlesztési Banktól, nagyon alacsony törlesztő részletre, 20 éves futamidőre kamatmentes hitel formájában.

Konkrét példa: egy 20.000 Ft-os áramszámla kiváltható egy olyan napelemes rendszerrel, melynek megvásárlása igény szerint havi 12.000-17.000 Ft-os törlesztő részlet között mozog, 250.000 - 280.000 Ft önerő mellett történik, így a háztartásban marad havonta akár 8.000 Ft megtakarítás. Ha az áram ára emelkedik a jövőben, a megtakarítás értéke szintén növekedni fog, mert a törlesztő részlet nem változik, fix.

Sem kamat, sem árfolyamkockázat nincs, mert a hitel Forint alapú és teljes mértékben kamat- és banki kezelési költségmentes.

A hitel felvehető egy szerényebb minimálbér összegű jövedelem mellett is, tekintettel arra, hogy a beruházás rezsicsökkentéssel jár, így várható, hogy az alacsony törlesztő részlet nem terheli a családi költségvetést.

5 Millió Ft alatt jelzálog mentesen vehető fel kamatmentes hitel.

Az energetikus kiszámítja a beruházás előtt és utáni állapotra nézve a ház hőigényét, szén-dioxid kibocsátását. A hőigény csökkenésével, a megújuló alkalmazásával a szén-dioxid kibocsátás csökken, ez a pályázat alapfeltétele, melyet az energetikus igazol. Gyakorlati szempontból is hasznos az energetikus közreműködése, mert szak tudásával segíti a ház energetikai korszerűsítésének megtervezését. Lehetőségeket vázol fel különféle fűtés rendszerekre vonatkozóan, kiszámítja az üzemeltetési paramétereket. A projektmenedzser mindezek alapján gazdaságossági számításokat végez, összeveti a beruházási költségeket és az üzemeltetési költségeket az egyes fűtési rendszerek esetében, így a számok alapján könnyű lesz a választás.

A mi gyakorlatunkban az első lépés a díjmentes előminősítés.

Partnerünk felveszik telefonon a kapcsolatot az érdeklődővel, és a banki szempontrendszer alapján előminősítést végez. Az elmúlt két évben 300 körüli pályázatot készítettek el. Az átlagos átfutási idő 3 hónap, a sikerarány 100%. Felár nélkül kérhető gyorsított eljárás, ez azt jelenti, hogy az ügymenet egy gyorsítósávra kerül és az átfutási idő felére csökken, a pályázat akár 2 hét alatt elkészül. A pályázati író a legegyszerűbb megoldásokat alkalmazza a banki elvárások teljesítése érdekében, mindig tudja, hogy miként lehet könnyebben, gyorsabban megfelelni mivel a teljes szabályrendszert készség szinten ismeri és alkalmazza napi rutinnal. Sok bosszúságtól, felesleges adminisztrációtól kíméli meg az ügyfeleket.

Közös érdek a gyors ügymenet, de legfőképpen az ügyfelek nyerne ezzel, hiszen előbb lesz napelemes rendszerük, mely hamarabb kezd termelni, ezzel azonnali megtakarításokat eredményez. A pályázati írás szempontjából az elnyújtott ügymenet nem szerencsés, hiszen a dokumentumok rövid idő alatt lejárnak így növekszik a munkaigény is. A gyorsított ügymenet sikere azon múlik, hogy az ügyfél hajlandó-e mindent megtenni annak érdekében, hogy a pályázati írás alapidokumentumait a legrövidebb idő alatt rendelkezésre bocsátja.

A napelem telepítés a legfőbb alkalmazása a pályázatnak de emellett hőszivattyú, és egyéb rezsicsökkentő energetikai beruházások is megvalósíthatóak, például ablakcsere, hőszigetelés, fűtés rendszer korszerűsítés. Ezek a beruházások a ház hőigényét csökkentik, ami lehetővé teszi a megújuló energiák hatékonyabb alkalmazását. Ezalatt arra gondolok, hogy egy jól hőszigetelt ház esetében megvalósítható a "nullrezi", napenergiával táplált elektromos fűtés rendszerek segítségével. Ebben az értelmezésben az épület energiaellátása a fókusz, így a „nulla rezi” kifejezés az áram számla és a fűtésköltség teljes kiváltását jelenti.

A Budapesti régióban a pályázati forrás már elfogyott, így ott már nem lehet pályázni. A vidéki régióban még rendelkezésre áll szabad keret. Minden pályázati forrás elfogy egyszer, a rendelkezésre álló összeg korlátozott, reméljük, hogy még az idei évben kitart, bár ez nem valószínű.

Jelenleg nincs, és a szakértők szerint nem is várható vissza nem térítendő támogatás.

Községi könyvtár

Csopaki Református Általános Iskola
(8229 Csopak, Kossuth u. 106.)

Nyitvatartási ideje:

Kedd 10.00 - 17.30

Szerda 13.00 - 17.30

Újszülött baba Csopakon

Schuszter Leon Conrad

legifjabb csopaki polgárunk

megszületett 2020. július 15-én, 3550 gr. súllyal.

Szülei: **Schuszter Krisztina** és **Schuszter Norbert**

A szülőknek és az újszülöttnak jó egészséget, sok örömet kívánunk!



HERENDIKLÍMA

KLÍMA , HŐSZIVATTYÚ
beszerelés, karbantartás, javítás
NKVH jegyzőkönyvek készítése

kövess minket a facebookon: www.facebook.com/herendiklima

8220 Balatonalmádi, Szőlő u.1 / A
+36 30 9912344 e-mail: herendiklima@gmail.com



Zöld terület-kezelés

- fűnyírás
- fűkaszálás
- bozótirtás
- kapálógépezés
- sövény nyírás
- gyepszellőztetés
- zöld hulladék elszállítás
- ágdarálás

Györkös Ádám
06 70/ 366 - 7281

Gyász hírek

Herold Lajos

életének 71 évében elhunyt,

Dr. Eőry Ajándok

életének 75 évében elhunyt,

Petró Imre

életének 70 évében elhunyt,

Nagy István

életének 86 évében elhunyt.

Őszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

MEGÚJULT A CSOPAK TV!
EGYSZERŰEN
MEGTALÁLHATÓ
INTERNETEN:
WWW.CSOPAK.TV

CSOPAK SMART APP

- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN

Download on the App Store | Google play

IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Felelős szerkesztő: Beke G. László Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetők, közvetíthetők a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:





OTTHONÁBA VISSZÜK A NAPOT!

Növelje lakásának, házának energiahatékony-ságát, telepítsen megújuló energiaforrást-napele-met **0%-os** hitellel!

A hitelt magánszemélyek, társasházak, és lakás-szövetkezetek igényelhetik, **10%-os saját forrás-sal**, többek között fűtési rendszerek korszerűsíté-sére, szigetelésre, nyílászárók cseréjére, valamint megújuló energiaforrások, vagyis **napelemek**, napkollektorok, beépítésére. Az igényelhető hitel-összeg magánszemélyeknek 500.000 – 10 millió forint, társasházak és lakásszövetkezetek esetén pedig lakásonként 250 000- 7 millió forint. A hi-tel futamideje maximum 20 év lehet.

Állami támogatással történő családi házas nap-elem rendszerek kiépítésének lehetőségéről tart előadást a SOLAR RENDSZERÉPÍTŐ KFT.

Csopak Kultúrház Nagyterem

Csopak, Kossuth u.55.

2020. 08. 27. 18 óra

Solar-Rendszerépítő Kft.

+36 30 298 55 85

+36 70 638 2339

info@solar-re.hu

www.napelemveszprem.hu

8200 Veszprém, Budapesti út 75.